

Državni svetnik  
Samer Khalil

Ljubljana, 12. 6. 2017

DRŽAVNI SVET REPUBLIKE SLOVENIJE

Prejeto:	12-06-2017
Šifra:	540-01/17-511
Povezava:	020-04/17-181
EPA:	EU:
Sign. zn.:	
Kratika:	

Gospod  
Mitja Bervar, mag. manag.  
Predsednik  
Državnega sveta

**ZADEVA: Pobuda v zvezi s pomanjkanjem prostora za opravljanje storitev  
Varstveno delovnega centra Črnomelj**

Na podlagi 66. in 98. člena Poslovnika Državnega sveta (Uradni list RS, št. 70/08, 73/09, 101/10, 6/14 in 26/15) predlagam, da se na Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti naslovi naslednjo pobudo:

**Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti naj prouči možnost čimprejšnje zagotovitve dodatnih prostorov za lažje opravljanje storitev Varstveno delovnega centra Črnomelj.**

**Obrazložitev:**

Varstveno delovni center Črnomelj (v nadaljevanju: VDC Črnomelj) je javni socialno varstveni zavod. Kot samostojen zavod je začel delovati leta 2000 in vključuje osebe z motnjo v duševnem in telesnem razvoju, zlasti s področja Bele krajine. V letu 2000, ko je bil VDC Črnomelj še enota Osnovne šole s prilagojenim programom, se je preselil v novo stavbo, ki je bila adaptirana ravno z namenom izvajanja storitev varstva, vodenja in zaposlovanja pod posebnimi pogoji. VDC Črnomelj trenutno vključuje 52 uporabnikov v storitve varstva, vodenja in zaposlitev pod posebnimi pogoji (na dveh lokacijah: Črnomelj in Vinica) in trinajst uporabnikov v storitev institucionalnega varstva (bivalna enota). Zaposluje pa 17 delavcev.

V skladu z 52. členom Zakona o socialnem varstvu (Uradni list RS, št. 3/07 – uradno prečiščeno besedilo, 23/07 – popr., 41/07 – popr., 61/10 – ZSVarPre, 62/10 – ZUPJS, 57/12, 39/16, 52/16 – ZPPreb-1 in 15/17 – DZ) Zakon o socialnem varstvu (Uradni list RS, št. 3/07 – uradno prečiščeno besedilo, 23/07 – popr., 41/07 – popr., 61/10 – ZSVarPre, 62/10 – ZUPJS, 57/12, 39/16, 52/16 – ZPPreb-1 in 15/17 – DZ) varstveno delovni center opravlja naloge vodenja in varstva ter organizira zaposlitev pod posebnimi pogoji za duševno in telesno prizadete odrasle osebe. Poleg navedenih storitev lahko varstveno delovni center opravlja tudi institucionalno varstvo odraslih duševno in telesno prizadetih oseb, pomoč na domu družinam duševno in telesno prizadetih oseb ter posebne oblike priprav na zaposlitev.

Stavba VDC Črnomelj meri 600 m<sup>2</sup> bruto oz. 420 m<sup>2</sup> neto. Ostalo zavzemajo komunikacijske poti, skupni in pomožni prostori itd. Glede na Pravilnik o minimalnih tehničnih zahtevah za izvajalce socialno varstvenih storitev (Uradni list RS, št. 67/06), VDC Črnomelj omogoča vključitev 37 uporabnikov. Ker so se že 2005 kapacitete zapolnile, so februarja 2006 odprli novo enoto v Vinici, ki omogoča vključitev 15 uporabnikov. Prosta so le še 4 mesta, ki bodo zelo verjetno zapolnjena v naslednjih treh letih.

V enoti v Črnomlju so trenutno prostorsko zelo omejeni, saj imajo na voljo le 420 m<sup>2</sup> neto površine za 41 uporabnikov, kar pomeni 10,2 m<sup>2</sup> na uporabnika, medtem ko je normativ 16–19 m<sup>2</sup> na uporabnika, v primeru gibalno oviranih oseb pa vsaj 19 m<sup>2</sup>.

V enoti Črnomelj se nahaja tudi sedež zavoda, torej prostori uprave. Trije manjši pisarniški prostori (skupno 44,63 m<sup>2</sup>), so premajhni že za samo vodenje in vso individualno strokovno delo, kaj šele za shranjevanje arhiva, za kar v stavbi sploh ni na voljo ustreznega prostora.

Stavba je bila grajena v času, ko je VDC Črnomelj vključeval uporabnike, ki so potrebovali predvsem zaposlitveni program in manj varstvo ter vodenje. Posledično so razvijali tiskarsko dejavnost in dejavnost papirne embalaže. Za izvajanje slednje so se tudi dobro strojno opremili. Za omenjeno opremo pa potrebujejo več prostora, saj je trenutno tiskarska delavnica precej utesnjena, kar ovira delo uporabnikov. Že tako majhno skladišče (15,19 m<sup>2</sup>) je hkrati še arhivski prostor in prostor za vzdrževalca, zato ima VDC težave s skladiščenjem materiala, ki ga potrebuje za izvajanje dejavnosti.

VDC Črnomelj bi potreboval tudi dodaten pomožni prostor, v katerem bi lahko shranjevali orodje in vse pripomočke za izvajanje t. i. zelenega programa, ki ga bo VDC razvijal v naslednjih letih (skrb za okolico, zelenice ter za vzgojo sadik).

Trenutno ima VDC pet aktualnih prošenj za vključitev v storitve varstva, vodenja in zaposlitve pod posebnimi pogoji. Glede na njihovo duševno in telesno motnjo, gre za uporabnike, ki bodo potrebovali precej več varstva in vodenja, saj gre tudi za gibalno ovirane, torej uporabnike na vozičkih. Zanje trenutno VDC nima primernih prostorov, saj gre za odrasle osebe, ki potrebujejo veliko več prostora. Prav tako nima na voljo posebnega prostora za razgibanje in telovadbo gibalno oviranih oseb. Tudi delavnice bi morale biti zaradi lažjega gibanja uporabnikov na vozičkih večje. Pretesna postaja tudi jedilnica in sanitarni ter garderobni prostori. Glede na omejeno posebno kategorijo uporabnikov se vse bolj izkazuje tudi potreba po negovalno-higienskem prostoru.

Iz navedenega jasno izhaja, da so obstoječe kapacitete VDC Črnomelj prezasedene. Glede na to, da prostorov za preureditev obstoječem objektu ni, bi bilo najbolj smiselno razširiti oziroma dograditi prostore. Pobudo za razširitev oziroma zagotovitev dodatnih prostorov podpira tudi Občina Črnomelj.

Samer Khalil, l.r.  
državni svetnik